



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

*Oliveira*

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

Fis  
038

-----ATA NÚMERO CINCO / DOIS MIL E DEZOITO-----

-----ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO-----

-----MARCO DE CANAVESES DE 12 DE MARÇO DE 2018-----

----- Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, nos Paços do Concelho, presidida pela Senhora Dra. Cristina Lasalete Cardoso Vieira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Eng.º Mário Bruno Silva Magalhães, Dra. Paula Alexandra Rabaçal Marques, Paulo Jorge Silva Couto, Eng.º José António Carvalho Soares da Mota, Dra. Carla Manuela de Abreu Massa Babo Ribeiro, Dr. Paulo Ramalheira Teixeira e comigo, Maria da Piedade Teixeira Ferreira, Coordenadora Técnica da Secção de Administração Geral, como secretária da presente reunião, reuniu ordinariamente a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, a Senhora Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA-----

----- A Senhora Presidente, no uso da palavra, passou a prestar algumas informações acerca da atividade municipal. -----

----- Tendo como ponto de partida a Assembleia Municipal, que decorreu no dia 24 de fevereiro, começou por fazer referência à comemoração do vigésimo quinto aniversário do Grupo Desportivo de Magrelos (25 de fevereiro), à Assembleia Geral da Dolmen (26 de fevereiro) e ao almoço de apresentação do rebanho certificado da Confraria do Anho Assado com Arroz de Forno, em parceria com a EPAMAC (27 de fevereiro). -----

----- No que diz respeito ao ciclo de visitas às Freguesias para atendimento



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

Quire

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

Fis

028 ✓

público, no dia 28 de fevereiro foram visitadas as Freguesias de Vila Boa de Quires e Maureles, Constance, Santo Isidoro e Livração e Banho e Carvalhosa. Já no dia 6 de março foi a vez das Freguesias de Alpendorada, Várzea e Torrão, Bem Viver, Vila Boa do Bispo e Avessadas e Rosém. -----

----- No dia 1 de março, decorreu uma reunião com os representantes do Ginásio Clube de Alpendorada, para agilizar a revisão e renovação do protocolo que chegou ao seu término no dia 31 de dezembro de 2017, estando em vista alterações pontuais no que diz respeito à verba transferida para esta associação pela manutenção de um funcionário no Posto de Turismo, em Bitetos, bem como aos seus horários e competências. -----

----- Nessa mesma tarde realizou-se uma reunião com os serviços para revisão dos acordos de execução e contratos interadministrativos, de acordo com algumas sugestões provenientes das diversas Juntas de Freguesia. Acrescentou estar agendada uma nova reunião com os Presidentes de Junta para a próxima semana, onde serão novamente abordadas algumas questões concretas relativas a estes documentos. -----

----- O dia 2 de março ficou marcado pela representação do Município de Marco de Canaveses na Bolsa de Turismo de Lisboa, que deu especial destaque aos percursos pedestres existentes ao longo do Concelho. -----

----- No mesmo dia, o Município de Marco de Canaveses participou do evento da Rota da Floresta, no Centro Social da Vila de Alpendorada. -----

----- Reuniu ainda o Núcleo Executivo e o Plenário do CLAS, reunião sobre a qual informou que duas instituições – Centro Social de Favões e Centro Social de Soalhões – irão apresentar candidatura ao aviso aberto no âmbito da



Comunidade Intermunicipal para equipamentos sociais. -----

----- No dia 7 de março decorreu uma reunião da Comunidade Intermunicipal que incidiu sobre as operações do Plano Integrado de Promoção do Sucesso Escolar do Tâmega e Sousa, tendo sido abordados alguns constrangimentos que se têm verificado ao nível da receção das verbas e da contratação de pessoal, bem como o prazo para que este plano, que tem a duração de três anos, seja efetivamente posto em marcha. -----

----- Também no dia 7 de março realizou-se o evento “Heróis de toda a espécie”, patrocinado pela REN, no Marco Fórum XXI. Sendo o transporte assegurado pela REN, a Câmara Municipal aproveitou para convidar os alunos das Freguesias limítrofes do Concelho. -----

----- Para o dia 8 de março foi agendada uma reunião com o Presidente da Junta de Freguesia de Banho e Carvalhosa, onde foi discutida a nova localização da capela mortuária da Freguesia, atendendo à impossibilidade de continuar a obra onde simbolicamente foi lançada a primeira pedra, por falta de acordo com o proprietário do terreno em causa. -----

----- No dia 9 de março ocorreu uma reunião com a Direção do Centro Distrital de Segurança Social do Porto, onde foram abordadas algumas questões técnicas e práticas relativas aos acordos da Segurança Social com as equipas da RSI, Caerus e protocolos com algumas Instituições de Solidariedade Social, tendo sido referenciado especificamente o indeferimento da candidatura apresentada pelo Centro Social Interfreguesias de Tabuado. -----

----- Por fim, deu nota de que no dia 9 de março, a Câmara Municipal reuniu com representantes da Escola Movimentos e Variações e da Pauta Musical



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

Fls

009 ✓

Oliver

para articular um novo modelo para o Festival “Marco a Cantar”. -----

----- De seguida, a Senhora Presidente deu a palavra aos Senhores Vereadores que desejassem intervir. -----

----- O Senhor Vereador, Eng.º José Mota, no uso da palavra, solicitou mais informações acerca da reunião com a Direção do Centro Distrital de Segurança Social do Porto, e em especial sobre a candidatura da Casa do Povo de Tabuado, que aparentemente terá sido indeferida. -----

----- Relativamente ao Ginásio Clube de Alpendorada, esclareceu que o que existia era um protocolo entre a Câmara Municipal de Marco de Canaveses e esta associação no sentido de dinamizar a zona de Bitetos, e não propriamente a transferência de uma verba para pagar o vencimento de um técnico alocado ao Posto de Turismo. Neste sentido, questionou quais as razões que levam o técnico de turismo vinculado ao Ginásio Clube de Alpendorada e alocado ao Posto de Turismo a estar atualmente a prestar serviços na Câmara Municipal – visto não existir qualquer vínculo laboral com o Município – e se uma eventual revisão do protocolo dará o devido enquadramento a esta situação. -----

----- A Senhora Presidente, em resposta, referiu que a Casa do Povo de Tabuado candidatou-se, no âmbito da plataforma eletrónica PROCOOP, a um protocolo com a Segurança Social, de modo a abranger todos os seus utentes. No entanto, e conforme explicado pela Diretora Adjunta do Centro Distrital de Segurança Social do Porto, o procedimento de seleção decorre por concurso, sem qualquer interferência dos técnicos da Segurança Social numa primeira fase, sendo as candidaturas analisadas de acordo com os seus aspetos técnicos. Indicou que a candidatura da Casa do Povo de Tabuado está a



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

Fis  
040

Alves

encontrar alguns obstáculos técnicos no referente à construção do Centro Social Interfreguesias, que não terá sido concretizado exatamente como projetado (a título de exemplo, as bocas de incêndio previstas junto à entrada do edifício nunca foram colocadas) – o que se estranha, visto ter sido um projeto cofinanciado por fundos comunitários – o que conduziu a que a candidatura, por agora, fosse indeferida. Consequentemente, e de forma a regularizar a situação, a Casa do Povo de Tabuado solicitou o apoio técnico da Câmara Municipal de Marco de Canaveses para proceder a algumas alterações estruturais no edifício, para que este fique nos moldes em que foi licenciado e possa ser validado pela ANPC, para que posteriormente a candidatura possa ser aceite na Segurança Social. -----

----- No que diz respeito ao Ginásio Clube de Alpendorada, declarou ter sido firmado um protocolo com a Câmara Municipal de Marco de Canaveses – atendendo à impossibilidade de a Autarquia proceder ao recrutamento de recursos humanos – o qual previa a alocação de um técnico com determinadas características (domínio de inglês e francês) e vínculo a esta associação ao Posto de Turismo em Bitetos, para dar apoio aos turistas que possam chegar através do Cais de Bitetos. Acrescentou que o subsídio atribuído pela Câmara Municipal no âmbito deste protocolo também será revisto em consonância com as alterações introduzidas. Foram também efetuadas algumas correções e clarificações, em especial no que concerne a competências como a limpeza das instalações, sendo que a redação final do protocolo ainda estará a ser elaborada pelos serviços jurídicos da Câmara Municipal. -----



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

Fis

040 ✓

----- O Senhor Vereador, Dr. Paulo Teixeira, no uso da palavra, lembrando que o tráfego no Rio Douro não é exclusivo dos barcos-hotel, fez referência a um operador turístico que poderá ter interesse em alocar algumas embarcações ao Cais de Bitetos nesta altura do ano, disponibilizando-se para intermediar eventuais conversações entre este e a Câmara Municipal de Marco de Canaveses. Destacou as condições excepcionais da zona de Bitetos para potenciar um salto qualitativo do turismo no Concelho, bem como a oportunidade de concretizar o desiderato de tornar o Rio Douro navegável durante todo o ano. -----

----- A Senhora Vereadora, Dra. Carla Babo, no uso da palavra, começou por solicitar cópia da ficha do Município (DGAL), relativa ao último trimestre de 2017. -----

----- Em seguida, questionou o Executivo sobre a intenção da Câmara Municipal em concorrer ao instrumento financeiro IFRRU, no âmbito da delimitação da ARU. Mais perguntou se a Câmara Municipal prevê uma candidatura a fundos comunitários – por via do IFRRU, CIM ou outra – para reabilitação do Bairro dos Murteirados e zona envolvente e habitação social no centro da cidade, em área delimitada em ARU. -----

----- A Senhora Presidente, em resposta, assegurou que o documento solicitado será remetido tão cedo quanto possível. -----

----- Em relação ao instrumento financeiro IFRRU, informou ter sido destacado o Arq.º Rui Almeida para comparecer a uma reunião com representantes do BPI – entidade bancária que está a liderar o processo de gestão deste instrumento – estando a aguardar-se que sejam prestadas todas as



informações relevantes sobre a mesma. Assinalou que o IFRRU é contabilizado em termos de endividamento municipal, ao contrário de outros projetos comunitários. -----

----- No que concerne à habitação social, indicou estar em marcha uma alteração ao Regulamento de Habitação Social da Câmara Municipal de Marco de Canaveses. Acrescentou que no decorrer do processo de revisão deste Regulamento serão auscultados os técnicos ligados à área social, para perceber quais os temas em que podem existir maiores divergências entre a Câmara Municipal e a população no que à habitação diz respeito. No que concerne à revisão do Código Regulamentar, em curso, informou que serão desagregados alguns dos regulamentos considerados prioritários, como o respeitante aos resíduos sólidos urbanos ou ao Licenciamento Zero. -----

----- Nesta altura foi entregue à Senhora Vereadora Dra Carla Babo, o documento solicitado na sua intervenção. -----

----- Não havendo mais intervenções, a Senhora Presidente deu por encerrado este período, passando para a ordem de trabalhos. -----

#### -----ORDEM DE TRABALHOS-----

**01** – Aprovação da Ata da Reunião da Câmara Municipal do dia 23 de fevereiro de 2018 (cuja cópia foi enviada a todos os membros deste Órgão), a qual, depois de lida, foi aprovada por **unanimidade**. -----

**02** – Balancete de Tesouraria do dia 9 de março de 2018. Foi apreciado o Balancete de Tesouraria de nove de março de dois mil e dezoito, onde se constatou que havia um saldo de 9.588.776,64€ (nove milhões, quinhentos e oitenta e oito mil, setecentos e setenta e seis euros, e sessenta e quatro





MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

Fis

041 ✓

cêntimos) de Operações Orçamentais, e 1.452.535,46€ (um milhão, quatrocentos e cinquenta e dois mil, quinhentos e trinta e cinco euros, e quarenta e seis cêntimos) de Operações não Orçamentais. -----

**Tomado conhecimento.** -----

**03 – Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 – Grupo Cultural e Desportivo de Gouveia (Doc. 03).** Presente à reunião minuta do Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Grupo Cultural e Desportivo de Gouveia. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: “À Câmara. 07.03.2018”.

**Deliberado por unanimidade aprovar a minuta nos termos apresentados, do Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Grupo Cultural e Desportivo de Gouveia para a comparticipação financeira de 500,00€ (quinhentos euros) para a prossecução do programa de desenvolvimento desportivo apresentado na cláusula segunda do presente contrato. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo contrato de desenvolvimento.** -----

**04 – Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 – Associação Recreativa de Tuías (Doc. 04).** Presente à reunião minuta do Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação Recreativa de Tuías. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: “À Câmara. 07.03.2018”. -----

**Deliberado por unanimidade aprovar a minuta nos termos apresentados, do Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 a estabelecer entre a**





MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

Fls

012

*Quis*

**Câmara Municipal do Marco de Canaveses e Associação Recreativa de Tuíás para a comparticipação financeira de 19.748,00€ (dezanove mil, setecentos e quarenta e oito euros) para a prossecução do programa de desenvolvimento desportivo apresentado na cláusula segunda do presente contrato. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo contrato de desenvolvimento. -----**

**05 – Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 – Hóquei Clube do Marco (Doc. 05). Presente à reunião minuta do Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Hóquei Clube do Marco. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: “À Câmara. 07.03.2018”. -----**

**Deliberado por unanimidade aprovar a minuta nos termos apresentados, do Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Hóquei Clube do Marco para a comparticipação financeira de 24.528,00€ (vinte e quatro mil, quinhentos e vinte e oito euros) para a prossecução do programa de desenvolvimento desportivo apresentado na cláusula segunda do presente contrato. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo contrato de desenvolvimento. -----**

**06 – Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 – Academia de Patinagem do Marco (Doc. 06). Presente à reunião minuta do Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 a estabelecer entre a Câmara Municipal do**



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

Fis

042 ✓

Marco de Canaveses e o Academia de Patinagem do Marco. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 07.03.2018". -----

**Deliberado por unanimidade aprovar a minuta nos termos apresentados, do Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Academia de Patinagem do Marco para a comparticipação financeira de 11.750,00€ (onze mil, setecentos e cinquenta euros) para a prossecução do programa de desenvolvimento desportivo apresentado na cláusula segunda do presente contrato. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo contrato de desenvolvimento.** -----

07 – Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 – Grupo Desportivo de Tabuado (Doc. 07). Presente à reunião minuta do Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018 a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Grupo Desportivo de Tabuado. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 07.03.2018". -----

**Deliberado por unanimidade aprovar a minuta nos termos apresentados, do Contrato de Desenvolvimento Desportivo 2018, a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Grupo Desportivo de Tabuado, para a comparticipação financeira de 2.770,00€ (dois mil, setecentos e setenta euros) para a prossecução do programa de desenvolvimento desportivo apresentado na cláusula segunda do presente contrato. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente**



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

*Alves*

Fls  
043

ou seu substituto legal para outorgar no respetivo contrato de desenvolvimento. -----

**08 – Contrato de comodato para a candidatura ao PDR2020 – Operação 8.1.3, entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e António Rego Teixeira Monteiro – ratificação (Doc. 08). Presente à reunião para ratificação contrato de comodato para a candidatura ao PDR2020 – Operação 8.1.3, entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e António Rego Teixeira Monteiro. -----**

**Deliberado por unanimidade aprovar a ratificação ao contrato de comodato para a candidatura ao PDR2020 – Operação 8.1.3, entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e António Rego Teixeira Monteiro, para cedência do prédio denominado Bouça da Regada Nova, Freguesia de Soalhães, o qual será utilizado para instalação de um ponto de água, para abastecimento dos equipamentos dos agentes de combate aos incêndios florestais. -----**

**09 – Contrato de comodato para a candidatura ao PDR2020 – Operação 8.1.3, entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e Manuel Eginio Marques Ferreira – ratificação (Doc. 09). Presente à reunião para ratificação contrato de comodato para a candidatura ao PDR2020 – Operação 8.1.3, entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e Manuel Eginio Marques Ferreira. -----**

**Deliberado por unanimidade aprovar a ratificação ao contrato de comodato para a candidatura ao PDR2020 – Operação 8.1.3, entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e Manuel Eginio Marques Ferreira, para cedência do prédio denominado Tapada Nova, Freguesia de Penha Longa e Paços de Gaiolo, o qual será utilizado para instalação de**



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESSES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

Fis

043 ✓

um ponto de água, para abastecimento dos equipamentos dos agentes de combate aos incêndios florestais. -----

10 – Protocolo de estágio para formação em contexto de trabalho (Doc. 10).

Presente à reunião protocolo para formação em contexto de trabalho entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Instituto Politécnico do Porto, através da Escola Superior de Tecnologia e Gestão (ESTG). -----

**Deliberado por unanimidade aprovar o protocolo para formação em contexto de trabalho a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Instituto Politécnico do Porto através da Escola Superior de Tecnologia e Gestão (ESTG), Felgueiras, com vista à organização e implementação da formação em contexto de trabalho a desenvolver pelos alunos no curso técnico superior profissional em Serviços Jurídicos, regulado pelo Decreto-lei n.º 43/2014, de 18 de março. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo protocolo. -----**

11 – Protocolo de Estágio (Doc. 11). Presente à reunião protocolo de estágio entre a Escola Superior de Tecnologia e Gestão, do Politécnico do Porto (ESTG), a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e Inácio Filipe Monteiro de Carvalho. -----

**Deliberado por unanimidade aprovar o protocolo de estágio nos termos apresentados, a estabelecer entre a Escola Superior de Tecnologia e Gestão, do Politécnico do Porto (ESTG), a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e Inácio Filipe Monteiro de Carvalho, com a vista ao**



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fls  
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05  
REALIZADA EM 12.03.2018

acolhimento pela CMMC do estudante de estágio relativamente à  
especialização na área de Serviços Jurídicos. -----

-----APROVAÇÃO DE ATA EM MINUTA-----

E nada mais havendo a tratar, quando eram dezasseis horas e cinco minutos, a  
Senhora Presidente declarou encerrada a reunião da qual para constar se  
lavrou a presente ata que foi aprovada em minuta, nos termos do artigo 57.º do  
anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. E eu, Maria da Piedade Teixeira  
Ferreira, Coordenadora Técnica da Secção de Administração Geral da Câmara  
Municipal, a subscrevi e assino. -----

\_\_\_\_\_ **A Presidente da Câmara Municipal** \_\_\_\_\_



-----**Dra. Cristina Vieira**-----

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA    Fis**  
**DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 05**  
**REALIZADA EM 12.03.2018**

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---